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PROTOKÓŁ NR 29/2025 

z XXIX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 29 października 2025 r. 

 

XXIX Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 29 października 

2025 r. o godz. 16.00 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestni-

czyło 10 radnych, nieobecni: Bogaczyk Marcin, Bołoz Mateusz, Ortyl Tomasz, Porębski Woj-

ciech, Źrałka Włodzimierz. Sesję prowadziła Monika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad XXIX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju. Poinformowała, 

że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesje 

Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń reje-

strujących obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarzania 

danych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klauzula dotycząca prze-

twarzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Zwróciła 

uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypowiadania 

się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do mikrofonu, 

w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie włączanie się do 

wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, a co za tym idzie 

nierzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach o ochronie danych 

osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie będących osobami publicznymi. Po-

prosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad Sesji. Zapytała, 

czy są jakieś wnioski do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Nie było wniosków.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności na urządzeniach do głosowania. Poinformowała, 

że na Sesji obecnych jest 10 radnych, w związku z tym można podejmować prawomocne 

uchwały.   

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXVII i XXVIII Sesji Rady.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wszystkie protokoły zostały radnym przesłane. Zapytała, czy są jakieś 

uwagi, co do treści zawartych w protokole z XXVII Sesji Rady.  

 

Nie było uwag.   

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podała pod głosowanie protokół z XXVII Sesji Rady.  
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PROTOKÓŁ NR 27/2025 z XXVII Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 10 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole z XXVIII Sesji Rady.  

 

Nie było uwag.   

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podała pod głosowanie protokół z XXVIII Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 28/2025 z XXVII Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 10 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 4. Wystąpienia radnych powiatowych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że na dzisiejszej Sesji nie ma radnych powiatowych.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że sprawozdanie pana Burmistrza zostało przekazane na konta w panelu Rad-

nego. Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, że:  

− w dniach 22, 29 września 6, 13, 20 października pełniła dyżury w biurze Rady Miejskiej,  

− w dniu 21 września uczestniczyła w VII Powiatowym Przeglądzie Orkiestr Dętych,  

− w dniu 25 września odbyła się Sesja Rady Miejskiej zwołana na wniosek Burmistrza, 

− w dniu 11 października uczestniczyła w obchodach 60 – lecia działalności Regional-

nego Zespołu „Dolina Popradu”,  

− w dniu 22 października odbyło się spotkanie radnych z kierownikami referatów Urzędu 

Miejskiego, 

Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca 

korespondencja:  

− informacja Burmistrza o podmiotach zobowiązanych do przyjęcia skazanych w celu 

wykonywania prac na cele społeczne,   

− pismo mieszkanki w sprawie zmiany decyzji dotyczącej wypowiedzenia umowy najmu 

mieszkania komunalnego,  

− pismo mieszkańców Łomnicy-Zdroju w sprawie zagospodarowania terenu Nawsia oraz 

wstępnej propozycji realizacji,  

− apel Rady Miejskiej w Szczawnicy w sprawie podjęcia działań legislacyjnych na rzecz 

zwiększenia dochodów gmin uzdrowiskowych,    

− odpowiedź Burmistrza na pismo w sprawie wypowiedzenia umowy najmu mieszkania 

komunalnego,  
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− pismo pani Radnej Marii Adamuszek w sprawie apelu dotyczącego inicjatywy budowy 

uniwersalnego publicznego Ośrodka Zdrowia w Łomnicy-Zdroju,  

− pismo mieszkanki w sprawie przedstawienia pisemnego uzasadnienia decyzji podjętej 

przez Komisję Społeczną w sprawie zakupu nieruchomości,  

− odpowiedź Burmistrza na pismo Komisji Społecznej w sprawie wypowiedzenia umowy 

najmu mieszkania komunalnego, 

− pismo mieszkanki w sprawie pilnej interwencji dotyczącej podjęcia działań w sprawie 

drogi dojazdowej do posesji w Kosarzyskach,  

− skarga Prezesa Zarządu Szulc – Euphenics.com p. Spółka Akcyjna w przedmiocie nie-

należytego wykonywania obowiązków w zakresie organizacji i nadzoru nad cyberbez-

pieczeństwem Urzędu,  

− informacja Kierownika Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich w sprawie 

problemu nazewnictwa dróg na terenie Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój,  

− zaproszenie Starosty Nowosądeckiego do uczestnictwa w konferencji „Sądecka EKO-

wizja”,  

− informacja na temat środków otrzymywanych przez gminę od związków lub kół łowiec-

kich, 

− informacja o wydatkach poniesionych na organizację Dni Piwnicznej w 2025 roku, 

− informacja o realizacji wydatków w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za trzy 

kwartały 2025 roku,  

− informacja Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych, 

− podziękowanie Pani Wandy Łomnickiej-Dulak skierowane do władz gminy, 

− pismo Zastępcy Dyrektora Wydziału Zdrowia Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 

w sprawie zatwierdzenia przez Ministra Zdrowia „Wojewódzkiego planu działania sys-

temu Państwowe Ratownictwo Medyczne”, co w praktyce oznacza, że od 1 stycznia 

2026 roku w Piwnicznej pogotowie będzie 24 godziny na dobę. Zwróciła uwagę, że  

z tego miejsca chciałaby bardzo podziękować grupie radnych, przede wszystkim pani 

Radnej Anecie Janur-Majocha, panu Marcinowi Bogaczykowi, panu Marcinowi Nowa-

kowi, panu Marcinowi Waligórze, panu Włodzimierzowi Źrałce za aktywny udział  

w sprawie, by ta karetka była na 24 godziny. Powiedziała, że wiązało się to z licznymi 

wyjazdami do Warszawy, Krakowa i z pismami. Stwierdziła, że zapomniała o Radnym 

Mateuszu Bołozie, który był głównym inicjatorem i motorem do działania. Podzięko-

wała panu Burmistrzowi, który wspierał tę inicjatywę i również jeździł z nimi na spo-

tkania. Stwierdziła, że jak widać, jeżeli się zjednoczą i działają w jednym interesie ra-

zem są w stanie bardzo dużo zdziałać.  

 

Marcin Nowak - Radny  

Zwrócił uwagę, że pani Przewodniczącej również trzeba podziękować, ponieważ brała w tym 

udział czynnie, wspierała i była z nimi wszędzie, więc jej też się należą ogromne brawa i po-

dziękowania. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że ona również dziękuje i stwierdziła, że najważniejsze, iż jest to naprawdę  

bardzo dobra wiadomość dla naszej gminy. Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym od-

były się następujące posiedzenia Komisji Rady: 

− posiedzenie Komisji Społecznej w zakresie analizy wniosku dotyczącego sprzedaży 

nieruchomości nr 5008/5 wraz z wizją w terenie oraz analizy sprawy związanej z wy-

powiedzeniem umowy najmu lokalu komunalnego,  
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− posiedzenie Komisji Finansów i Gospodarki w zakresie analizy wydatków poniesio-

nych na organizację Dni Piwnicznej w roku 2025 oraz analizy wydatków poniesionych 

w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-

wych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za trzy kwartały 2025 roku.  

Poinformowała, że 11 listopada odbędą się gminne uroczystości związane ze Świętem Niepod-

ległości, które rozpoczną się Mszą św. za Ojczyznę w piwniczańskim kościele o godz. 10.00. 

Zwróciła uwagę, że szczegółowy plan uroczystości będzie podany na plakatach, ale już dzisiaj 

radni mogą się z nim zapoznać. Zaapelowała o udział w tej uroczystości stwierdzając, że jest 

to przede wszystkim bardzo ważne narodowe święto, więc jej zdaniem każdy z nich powinien 

wziąć udział. Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Ad. 7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.  

 

a) informacja Burmistrza 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o przedstawienie informacji. 

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Przedstawiła informację o złożonych oświadczeniach majątkowych, informacja stanowi załącz-

nik do niniejszego protokołu.   

 

b) informacja Przewodniczącej Rady 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła informację o złożonych oświadczeniach majątkowych, informacja stanowi załącz-

nik do niniejszego protokołu.   

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka pana Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła 

panią Skarbnik o prezentację projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały proponuje się zwiększenie planu do-

chodów o kwotę 36 000 zł, zmniejszenie planu wydatków o kwotę 47 161,67 zł, jak również 

zmniejszenie planu przychodów o kwotę 83 161,67 zł. Poprosiła o przyjęcie projektu uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  
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UCHWAŁA NR XXIX/273/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 2. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektu uchwały. 

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały proponuje się zmiany w załączniku nr 

1, w załączniku nr 2 oraz w objaśnieniach.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/274/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 3. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części dz. 

ewid. nr 1979/25 i części dz. ewid. nr 1979/29 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Mariusza Hajduka o prezentację projektów uchwał znajdujących się w punktach 

od 3 do 14.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały ma za zadanie wyrażenie zgody przez Radę 

na zawarcie kolejnej umowy najmu. Powiedział, że najemca chciałby wykorzystywać dalej tę 

nieruchomości w celu odwiertu poszukiwawczego wody mineralnej. Poprosił o przyjęcie 

uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że nie będzie opinii Komisji Społecznej, ponieważ nie ma kworum. Zapytała, 

czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/275/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
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Ad. 4. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. nr 

2949/4 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że w tym przypadku najemca chciałby wykorzystywać nieruchomość na cele 

ogródka warzywnego oraz na cele rekreacyjne. Poprosił o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinii Komisji Społecznej nie ma. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/276/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

znajdującego się w budynku przy ul. Marciszewskiego 9, na dz. ewid. nr 2978 obręb Piw-

niczna-Zdrój.   

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że w tym przypadku najemca chciałby zawrzeć kolejną umowę, lokal wykorzy-

stuje na cele pracowni architektury krajobrazowej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinii Komisji Społecznej nie ma i tak będzie już do końca, więc będzie to 

pomijać. Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/277/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

znajdującego się w budynku przy ul. Marciszewskiego 9, na dz. ewid. nr 2978 obręb Piw-

niczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że najemca chciałby wykorzystywać wciąż tę nieruchomość na cele stacjono-

wania Zespołu Ratownictwa Medycznego Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Są-

czu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 



7 
 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/278/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

znajdującego się w budynku przy ul. Rzeszutka, na dz. ewid. nr 2549/4 obręb Piwniczna-

Zdrój.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że najemca chciałby wykorzystywać wciąż ten lokal w celach magazynowania 

artykułów spożywczych. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/279/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

znajdującego się w budynku przy ul. Ogrodowa 2, na dz. ewid. nr 2561/6 obręb Piwniczna-

Zdrój.     

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że najemca wykorzystuje ten lokal na siedzibę Polskiego Związku Wędkar-

skiego okręg Nowy Sącz, koło Piwniczna-Zdrój i wciąż chciałby ją wykorzystywać w tym celu.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/280/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
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Ad. 9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 2111/183 na część działki ewidencyjnej nr 4141 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że wyrażenie zgody na dokonanie zamiany umożliwi uregulowanie stanu praw-

nego drogi gminnej, która przebiega przez działkę 4141. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/281/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej dz. 

ewid. nr 5008/4 obręb Łomnica-Zdrój.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że wyrażenie zgody na zbycie tej nieruchomości umożliwi poprawę warunków 

zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, której właścicielem jest wnioskodawca. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/282/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

dz. ewid. nr 2111/183 obręb Piwniczna-Zdrój.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że zbycie tej nieruchomości umożliwi poprawę warunków zagospodarowania 

nieruchomości sąsiedniej, której właścicielem jest wnioskodawca. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR XXIX/283/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

dz. ewid. nr 2111/183 obręb Piwniczna-Zdrój.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że zbycie tej nieruchomości umożliwi poprawę warunków zagospodarowania 

nieruchomości sąsiedniej, której właścicielem jest wnioskodawca. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/284/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

dz. ewid. nr 2559/3 obręb Łomnica-Zdrój.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że zbycie tej nieruchomości umożliwi poprawę warunków zagospodarowania 

nieruchomości sąsiedniej, której właścicielem jest wnioskodawca. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/285/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

Ad. 14. Uchwała w sprawie w sprawie zaliczenia do dróg publicznych kategorii gminnej 

drogi wewnętrznej przebiegającej po nieruchomości stanowiącej część dz. ewid. nr 2734/2 

oraz części dz. ewid. nr 2735/4 i ustalenia jej przebiegu.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że przyjęcie tej uchwały umożliwi pełne wykorzystanie drogi wewnętrznej 

gminnej przez mieszkańców, którzy mają nieruchomości przy tej drodze i dzięki temu nie będą 

musieli indywidualnie występować o zgody na korzystanie z drogi wewnętrznej, gdyż stanie 

się ona drogą gminną publiczną. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XXIX/286/2025 – przyjęto, 10 – za (protokół z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

 

CZĘŚĆ III – KOŃCOWA  

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Maria Adamuszek – Radna  

Podziękowała panu Burmistrzowi, pani Wiceburmistrz, radnym oraz panu Leszkowi za budowę 

przedszkola i żłobka na Czerczu, co w pierwszej kadencji było niemożliwe, ponieważ ich prze-

głosowali. Stwierdziła, że wiedzą, iż jest to potrzebne. Powiedziała, że chciałaby jeszcze Bur-

mistrzowi, wszystkim radnym, pani Burmistrz i panu Leszkowi podziękować, ponieważ jest 

projekt budowy domu przedpogrzebowego, a zezwolenie będzie w styczniu. Stwierdziła, że to 

nie będzie Adamuszkowej, to jest Miasta i Gminy, komunalne. Poprosiła o pieniążki na pro-

jektowanie miejsca pochówku na nowych zakupionych działkach. Powiedziała, że ma prośbę 

do pani Burmistrz o zainteresowanie się budową publicznego ośrodka zdrowia. Zwróciła 

uwagę, że już dawno dała pismo w tej sprawie, podpisów jest bardzo dużo, a obecny Premier 

ogłasza w mediach społecznościowych, w telewizji, że na takie cele na wsiach skłonni są dać 

pieniążki. Poprosiła, aby zainteresować tym Sejmik, Wojewodę, radnych powiatowych  

i wszystkich świętych. Stwierdziła, że może się uda, tak jak udało się przedszkole i żłobek,  

a tam mają lądowisko samolotów ratowniczych. Powiedziała, że rozmawiała z pewnym panem 

z GOPR-u i szef GOPR-u też jest bardzo zainteresowany, pomógł by w tym, ponieważ oni 

siedzą pod policją gdzieś na dole i podobno mają fatalne warunki. Stwierdziła, że tam nie była, 

w każdym razie również są zainteresowani.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że jeśli chodzi o ośrodek zdrowia, to gmina na pewno nie udźwignie takiego wy-

datku z własnych środków, ponieważ dochody niestety są takie, jakie są, ale oczywiście będą 

szukać jakichś zewnętrznych środków, jeśli się tylko pojawią na tego rodzaju działania. Zwró-

ciła uwagę, że sytuacja GOPR-u jest im doskonale znana, pan Burmistrz jest cały czas w kon-

takcie z Prezesem i były różne pomysły, budowy Goprówki na Majerzu, teraz słyszy, że na 

Łomnicy, ale z tego, co wie oni też poszukują środków zewnętrznych na ten cel. Stwierdziła, 

że wie, iż tego typu służby są bardzo dobrze dotowane, więc nic tylko kibicować, żeby to się 

udało. Powiedziała, że jak tylko coś się pojawi, to na pewno będą o tym myśleć. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Stwierdziła, że wie, iż nie udźwigną tego jako gmina, ale dąży do tego, żeby szukali tak, jak 

służby. Stwierdziła, że mają teraz bardzo dobrych pracowników, znaleźli pieniądze na żłobek  

i przedszkole, ale niektórzy po rynku się śmieją, że przyjechał bus z Sącza, niech przyjedzie 
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nawet pociąg, ale są bardzo dobrzy pracownicy, którzy tyle środków zewnętrznych ściągnęli 

do naszej gminy, tyle rzeczy się robi, ale w rynku ludzie tylko umieją gadać i więcej nic nie 

robić. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy jeszcze ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Nie było więcej głosów ze strony radnych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z sołtysów lub przewodniczących zarządów osiedli chciałby zabrać głos.  

 

Nie było głosów ze strony sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś ze zgromadzonych chciałby zabrać głos.  

 

Marzena D. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że odkryła w tym roku baseny na Radwanowie, z czego bardzo się cieszy, ale 

zastanawia ją jedna rzecz. Powiedziała, że w ubiegłym roku w Polsce utonęły 444 osoby,  

z czego 89 osób było pod wpływem alkoholu, czyli co czwarta osoba, która utonęła, była pod 

wpływem alkoholu. Stwierdziła, że zastanawia ją, dlaczego na terenie basenów jest możliwość 

sprzedawania alkoholu. Powiedziała, że chodzi, co prawda tylko o piwo, niemniej jednak to też 

jest alkohol i co bardzo ją niepokoi ma związek z dzieciakami, oglądają chociażby to, że rodzice 

piją piwo, a później idą na basen. Zwróciła uwagę, że w związku z ustawą o wychowaniu  

w trzeźwości, to też ma chyba nie najlepszy wpływ na postrzeganie świata dzieci, które widzą, 

co się dzieje. Powiedziała, że sama widziała ludzi siedzących, opalających się, pijących piwo, 

całe rodziny z dziećmi. Stwierdziła, że na szczęście jej dzieci już są dorosłe, to może jej tak nie 

dotyczy, ale sprawy dzieci w dalszym ciągu są jej bliskie i chciałaby poruszyć ten temat w tym 

gronie. Zwróciła uwagę, że jest tam również reklama piwa, chociażby parasole Tyskie, czy 

Żywiec, czy jakieś inne. Stwierdziła, że jej zdaniem można to zamienić parasolami z Piwni-

czanki, czy ewentualnie czymś innym, jest na to rok i można zamówić dodatkowe rzeczy  

w ramach uzupełniania infrastruktury turystycznej, chociażby parasole reklamujące Radwa-

nów. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Stwierdziła, że zapomniała o wspaniałym Dyrektorze MZGKiM, któremu dziękuje za obko-

szone nowe, zakupione 16 arów działki pod pochówek i pocięte drzewa, gdzie były wspólnie  

z panią Basią i panią Agnieszką, również z Powiatu byli i zostały one przycięte wczoraj. Zwró-

ciła uwagę, że na tym nie koniec, dlatego prosi o wymianę kręga na Wyzyskach, bo długo to 

już trwa.  

 

Andrzej Górski – Dyrektor MZGKiM 

Stwierdził, że statystyka ma wymiar obiektywny, ale jego zdaniem te utonięcia, jeśli są, to one 

są pod wpływem alkoholu na kąpieliskach niestrzeżonych, więc jeśli by rozczytali analitycznie  

tę statystykę, to tak jest, ale na kąpieliskach strzeżonych, jeśli chodzi o liczbę utonięć, jego 

zdaniem to nie jest adekwatne. Powiedział, że mowa jest o kąpielisku otwartym, sezonowym, 

letnim, które ma trochę inny charakter, bardziej swobodny i patrząc na pragmatykę, to jest zaw-

sze złe, jak się mówi, że gdzie indziej jest tak samo, bo tak jest, że te wszystkie kąpieliska, które 



12 
 

są otwarte, mają charakter wypoczynkowy, więc alkohol nisko procentowy po prostu tam wy-

stępuje. Zapewnił, że wezmą przedstawioną propozycję pod uwagę, ale też należy mieć świa-

domość, że w jakiś sposób muszą to kąpielisko bilansować, wobec powyższego klient doce-

lowy, o którym mowa, czyli rodzice, jakiś obrót na tym piwie generują i mówi tutaj od strony 

ekonomicznej. Zwrócił uwagę, że mają również basen wewnętrzny, który został uruchomiony 

w tym roku i tak, jak na każdej innej krytej pływalni nie ma mowy, żeby można było spożywać 

alkohol, więc pragmatyka i doświadczenia, które są nie tylko u nas, ale również na innych ką-

pieliskach, wskazują na to, że obrót tym asortymentem, czyli piwem niskoalkoholowym jest. 

Powiedział, że na innych obiektach również są drinki i bardziej wysokoprocentowe alkohole, 

tutaj tego nie ma, więc jego zdaniem aspekt wychowania w trzeźwości jest istotny, ale pewne 

rzeczy trzeba wyważyć. Stwierdził, że ten alkohol to nie jest coś, co się pojawiło teraz, to funk-

cjonuje i jego zdaniem podejście do tego jest właściwe. Zwrócił uwagę, że kąpielisko jest przez 

dwa lata otwarte i nie zauważył, żeby były jakieś problemy z osobami, które tego alkoholu 

nadużywają, więc pod tym kątem nie dochodzi do sytuacji, które w wyniku alkoholu miałyby 

negatywny wydźwięk, jeśli chodzi o funkcjonowanie kąpieliska, a tym bardziej negatywny od-

biór przez najmłodszych uczestników. Stwierdził, że dzieci nie spotykają się z alkoholem  

u rodziców tylko na tym kąpielisku, ponieważ rodzice spożywają ten alkohol w domu, więc 

jest to taki dualizm, że to kąpielisko nie musi być jakiś mega idealnie w stosunku do sytuacji, 

która występuje w domach, czy na jakichkolwiek innych imprezach, weselach, gdzie dzieci są 

razem z rodzicami, więc tam też to występuje. Powiedział, że można to rozważyć, ale zawsze 

jest również wymiar biznesowy całościowej oferty, gdzie rodzice, czy starsze osoby, a również 

młodzież, jeśli ma 18, ten alkohol przy wypoczynku po prostu spożywa i to jest atrakcyjność 

sezonowa tego miejsca. 

 

Marzena D. – mieszkanka  

Stwierdziła, że nie wydaje jej się, że spożywanie piwa na terenie basenu jest atrakcyjnością 

sezonową i chyba jedno z drugim nie ma nic wspólnego. Powiedziała, że ona nie wnika, bo 

każdy wychowuje dzieci jak chce, czy rodzice piją w domu, czy na weselu to też nie jest jej 

sprawa, ale uważa, że w miejscach publicznych, gdzie jest zakaz spożywania alkoholu, bo takie 

są przepisy w Polsce, tym bardziej jeśli chodzi o spożywanie piwa w miejscu publicznym ta-

kim, jak basen gdzie są dzieci, aspekty ekonomiczne nie są chyba najlepszym argumentem, tym 

bardziej, że problem alkoholowy w Polsce jest niestety bardzo duży i nic nie wskazuje na to, 

że będzie mniejszy. Stwierdziła, że to, co robią inne gminy naprawdę jej nie interesuje, ale 

mieszka tutaj i wszystkim zależy, żeby tutaj się działo jak najlepiej, dlatego stara się na to 

zwracać uwagę, żeby nawet turyści przyjeżdżający wyrabiali sobie jak najlepszą opinię o naszej 

gminie, chociaż wie, że często również turyści to piwo spożywają. Zwróciła uwagę, że jest tyle 

miejsc do spożywania piwa w gminie, że chyba można sobie darować takie miejsce, jak pły-

walnia, tym bardziej jeśli chodzi o wyrabianie w dzieciach złych nawyków, że jeśli chodzi  

o wodę alkohol nic się nie dzieje. Stwierdziła, że przykro jej, ale nie może się zgodzić z panem 

Dyrektorem.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Nie było więcej pytań.  
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Ad. 2. Zakończenie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady XXIX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.   

 

Na tym zakończono obrady XXIX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Monika Dominik 

 

 

 

Protokołowała 

Magdalena Nieć 


